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Παρασκευή, 28 Σεπτεμβρίου 2012  Η Αρχαιολογική Συλλογή Μαλεβιζίου ήταν ο πρώτος
σταθμός της Γενικής Γραμματέως του υπ. Πολιτισμού κ. Λίνας Μενδώνη στην επίσημη
επίσκεψη που πραγματοποιεί με στελέχη του υπουργείου σε Γάζι και Ηράκλειο.
 
Η κ. Λ. Μενδώνη και οι συνεργάτες της ξεναγήθηκαν από την προϊσταμένη της ΚΓ' Ε.Π.Κ.Α.
κ. Αθ. Κάντα, υπό την επίβλεψη και τις οδηγίες της οποίας, στήθηκε η Συλλογή. Η ξενάγηση
μάλιστα συνέπεσε και με προγραμματισμένη επίσκεψη στο μουσείο μαθητών της 1ης τάξης
του λυκείου Γαζίου, οπότε δόθηκε η ευκαιρία στην κ. Μενδώνη να συζητήσει με τα παιδιά και
τους καθηγητές τους, αλλά και να γίνει δέκτης και των δικών τους εντυπώσεων από τη
ξενάγηση στην μοναδική  Αρχαιολογική Συλλογή Μαλεβιζίου.       
 
Αμέσως μετά, η Γεν. Γραμματέας συζήτησε με το δήμαρχο Κώστα Μαμουλάκη για όλες τις
δράσεις πολιτιστικής ανάπτυξης του δήμου που βρίσκονται σε εξέλιξη, όπως είναι:
 
Η σε συνεργασία με την 13η ΕΒΑ προσπάθεια προστασίας και ανάδειξης του ενετικού
Φρουρίου στο Παλαιόκαστρο και της ενετικής ασβεστοκαμίνου.
 
Η ανάδειξη του εξίσου σπουδαίου ενετικού φρουρίου Μαλβιτσίνο ή Καστέλι Μαλεβίζι, το
οποίο έδωσε το όνομά του στο δήμο αλλά και στην πρώην επαρχία Μαλεβιζίου.
 
Οι εργασίες ανάδειξης της Βενετσιάνικης Έπαυλης των Καλλέργηδων και του γειτονικού
ναού της Παναγίας της Ροδέας στη Ροδιά.
 
Η αποκατάσταση της σπουδαίας μονής του Αγίου Παντελεήμονα στο Φόδελε.
 
Οι προσπάθειες ανάδειξης του βυζαντινού ναού της Παναγίας της Κεράς στο Σάρχο, ένα
μνημείο του 14ου αιώνα το οποίο σώθηκε κυριολεκτικά την τελευταία στιγμή από την
κατάρρευση, με παρέμβαση της δημοτικής αρχής, αλλά και της παλιάς βρύσης του
Κρουσώνα.
 
Οι εργασίες της Τυλίσου, όπου η δημοτική αρχή συμβάλει καθημερινά σε επίπεδο
υλικοτεχνικών υποδομών, στο μεγάλο έργο της αποκατάστασης του αρχαιολογικού χώρου,
που εκτελείται από την ΚΓ΄ ΕΠΚΑ., ενώ ολοκληρώνει την κατασκευή του νέου
περιφερειακού δρόμου, που θα οδηγεί τον επισκέπτη απευθείας στην είσοδό του.
 
Της ανάδειξης σε συνεργασία και με τον Δήμο Ανωγείων, του δρόμου του Μίνωα που
περιγράφει ο Πλάτωνας, ο οποίος ένωνε την Κνωσό και το Ιδαίο Άντρο, σύμφωνα με την
άποψη που διατύπωσε πρώτος ο αείμνηστος Γ. Σακελλαράκης.
 
Της προστασίας και ανάδειξης του σπουδαίου, ασύλητου μινωικού τάφου που
ανακαλύφθηκε πρόσφατα στο νέο δρόμο Γαζίου - Κρουσώνα, αλλά και του σημαντικού
οικισμού των μινωικών έως και ελληνιστικών χρόνων, που βρίσκεται στο Λόφο Κούπος της
περιοχής.
 
Οι ενέργειες, σε συνεργασία με την τοπική Υπηρεσία Νεωτέρων Μνημείων για την κήρυξη,
τη συντήρηση και την ανάδειξη των νεώτερων μνημείων του Μαλεβιζίου, όπως οι παλαιές
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κρήνες, οι μύλοι (όπως ο ανεμόμυλος των Γωνιών), οι φάμπρικες, τα μητάτα και τα
υπόλοιπα διατηρητέα χτίσματα, όπως και οι δράσεις για την αναστήλωση του νεοκλασικού
κτηρίου, του πρώην ξενοδοχείου Αίγυπτος, στο κέντρο της πόλης του Ηρακλείου, κ.α.
 
Από την πλευρά της η Γενική Γραμματέας δεσμεύτηκε ότι θα καταβάλει κάθε προσπάθεια
έτσι ώστε να συνεχιστεί η άψογη συνεργασία του δήμου με τους φορείς του υπουργείου, μια
συνεργασία που μέχρι στιγμής έχει αποδώσει καρπούς και έχει προσθέσει στο δήμο
Μαλεβιζίου σημαντικά πλεονεκτήματα στον τομέα της πολιτιστικής προβολής και
ανάπτυξης.
 
Ο δήμαρχος Μαλεβιζίου σε δηλώσεις του ευχαρίστησε την κ. Λ. Μενδώνη για την
καθοριστική συμβολή της στις παρεμβάσεις της δημοτικής αρχής, όπως επίσης και την
προϊσταμένη της ΚΓ εφορείας κ. Αθ. Κάντα και τους συνεργάτες της και δήλωσε: «Έχουμε
αναπτύξει μια άριστη συνεργασία με τους φορείς του πολιτισμού, μια συνεργασία που ήδη
αποδίδει καρπούς. Το Μαλεβίζι γίνεται σημαντικός προορισμός βάση και της πολιτιστικής
του κληρονομιάς που επιτέλους αναδεικνύεται. Θερμά σας ευχαριστούμε για την
εμπιστοσύνη που μας δείχνετε και θα ήθελα να γνωρίζετε ότι, παρά τα σημαντικά
οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζουμε κι εμείς ως τοπική αυτοδιοίκηση, δεν θα
σταματήσουμε να έχουμε το τομέα του πολιτισμού στην κορυφή των προσπαθειών
ανάπτυξης του τόπου μας. Δεν είναι μόνο πολιτική βούληση αυτό. Είναι ιερό καθήκον και
υποχρέωσή μας απέναντι στις επόμενες γενιές, να προστατέψουμε, να διαφυλάξουμε και
να αναδείξουμε τους θησαυρούς του τόπου μας».
 
Το παρόν στην επίσκεψη της κ. Λ. Μενδώνη έδωσε και ο βουλευτής Ηρακλείου Μάξιμος
Σενετάκης, σύσσωμη η δημοτική αρχή, δημοτικοί και τοπικοί σύμβουλοι του Μαλεβιζίου.
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